

HEADLINE

立足实际 主动作为 人民至上

街道召开“2020年年中工作推进会”

为认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，总结、交流江宁路街道上半年工作成效，研究部署下半年街道工作，7月22日下午，江宁路街道召开“2020年年中工作推进会”，街道党政班子成员、机关干部代表、相关部门负责人、居民区党总支书记等参加会议。

会上，机关干部代表、居民区党总支书记代表、分管领导分别就下半年重点工作作了交流沟通。街道党工委书记沈虹在会上简要回顾了上半年重点工作，并对下半年工作提出具体要求：充分理解和领会“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要意义；充分发挥党组织核心引领作用，推动社区共建、共治、共享；牢固树立短板意识，以更大力度破解经济社会发展中的难点、痛点、堵点。她说：“聚焦能力建设和团队作战，以更强的工作作风提升干部队伍凝聚力、执行力、公信力，要以‘不忘初心、勇于担当、迎难而上、行稳致远’的精神适应新形势、新变化，稳扎稳打，勇当江宁社区建设的排头兵、先行者。”

街道办事处主任可晓林简要回顾了上半年工作并对下半年工作作出了具体部署。上半年，江宁路街道坚决贯彻落实区委、区政府的部署要求，始终绷紧“外防输入、内防反弹”之弦，疫情防控形势常态平稳；始终对标“六稳”“六保”要求，经济发展稳步复苏；始终围绕“三公”主责主业，基层治理水平稳步提高。对于下半年工作，他要求：毫不放松抓好常态化疫情防控，在巩固战果上下功夫；全力以赴稳企业保就业，在守住经济发展基本盘上下功夫；持续深化城市管理精细化，在提升城市品质上下功夫；持之以恒保障和改善民生，在提升治理水平上下功夫；坚持不懈强化使命担当，在加强自身建设上下功夫。

接下来，江宁路街道将以“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念为引领，立足实际、主动作为，顺应群众对于美好生活的新期待，把新时代人民城市建设好，让江宁人民生活更幸福。

(党政办)



会议现场

社区要闻

人大就全国性法律在江宁路街道征求意见

7月15日上午，全国人大常委会法工委社会法室副处长、长宁区虹桥街道人大工委副主任赵光和虹桥街道基层立法联系点的同志到江宁路街道基层立法联系点调研交流基层立法联系点建设情况，并就《中华人民共和国退役军人保障法（草案）》征求意见。

静安区人大常委会副主任宋震，区人大法制委主任委员朱晓俊，区退役军人事务局于文同志等参加了座谈会。会议还邀请了区人大代表、退役军人事务局、律师、现役军人、军嫂等不同群体代表参加。区人大常委会立法信息采集点的负责人列席了会议。会议由江宁路街道党工委书记、人大工委主任沈虹主持。

区人大常委会副主任宋震指出，本次征



求意见是江宁路街道基层立法联系点第一次就全国性法律组织意见征求座谈会，具有里程碑式的意义。感谢全国人大常委会法工委、上海市人大和虹桥街道基层立法联系点为我

们提供了非常好的学习实践机会，希望能持续开展合作交流，共同推进联系点建设。他要求，江宁路街道要进一步拓展工作平台、增强工作能力、提升工作能级；各立法信息采集点要加强学习，发挥作用，为推进科学立法、民主立法作出自己的贡献。

与会代表根据自身的经历、感受，结合草案相关规定，谈了自己的想法，提出了许多建设性的意见，会议气氛热烈，发言踊跃。

江宁路街道认真做好会议记录，收集好与会人员提交的书面材料，并向有关立法机构反馈，充分发挥好基层立法联系点“知天气、接地气、聚人气”的特色，让居民与立法“零距离”。

(人大立法联系点)

社区联讯

街道基层立法联系点为优化营商环境出力



4月10日上午，上海市十五届人大常委会第二十次会议表决通过《上海市优化营商环境条例》（以下简称《条例》）。相关部门在执行过程中遇到了什么困难？市场主体对《条例》有什么感受和建议？自《条例》颁布以来，还有哪些突出问题？

为了解决这些疑惑，7月30日下午，江宁路街道基层立法联系点会同区人大法制委举行了《条例》实施情况座谈会。座谈会邀请了区人大法制委负责同志、街道分管领导、区党代表、区政协委员、街道商会企业家代表等，会议由街道人大工委副主任薛羽主持。

座谈会上，与会各方从“一网通办”、劳动力成本、信息平台建设和企业优惠政策透明度等不同角度谈了对《条例》的看法，并对企业服务工作中存在的问题和不足提出了建议。大家提出的建议包括：希望能继续加强“一网通办”平台的功能，提升工作效率，减少运营成本；希望在街道层面建立一支专业化队伍，提升服务企业的能力和水准等等。

区人大法制委主任委员朱晓俊对大家的发言作了点评，并对江宁路街道基层立法联系点在立法意见征求方面的工作实效给予了肯定。对于今后的工作，朱晓俊提出，基层立法联系点不仅要做好立法意见征询工作，更要对法规的执行、落实情况进行全过程监督和意见反馈，实现“立法——普法——执法——守法”的工作闭环，提升联系点工作能级，为上海市的民主法治建设作出更大的贡献。

精耕细作优环境 当好企业服务“宁小二”

企业服务工作是统筹区域资源，实现社区共建、共治、共享的重要组成部分。今年以来，为贯彻落实区委、区政府工作要求，江宁路街道积极响应，迅速行动，第一时间成立了企业服务领导小组，组建了“宁小二”企业服务团队，建成社区企业服务中心，聚各方合力服务区域经济发展。

走街串巷，“宁小二”用脚步丈量社区。复工复产以来，街道领导班子带队，和46名楼宇党群工作者、社区工作者担当“宁小二”，坚持“跑楼”的日常，楼上楼下、楼内楼下，走访企业1178家（次）。

倾听诉求，“宁小二”全力化解企业难题。当辖区餐饮企业经营遇困境时，“宁小二”当起“红娘”，牵线企业和楼宇白领，实现供需精准对接，为企业开拓“白领午餐”市场。当辖区大厦管理模式与入驻企业产生矛盾时，“宁小二”当起“调解员”，凝聚多部门合力，组团式上门指导工作，优化管理方案。当辖区企业发展有需求时，“宁小二”当起“联络员”，联一联区投促办、科委、商委等区级部门，指引企业更好地发展规划，联一联辖区楼宇、园区，为企业寻求最佳归属。

专业服务，“宁小二”助力区域经济发展。新设企业、迁址变更；查名、选址、产调



……当企业面对繁琐的手续、复杂的流程时，“宁小二”联手专家顾问团，提供专业化的一条龙服务，让企业坐等“开业大吉”。

融资平台选择有困难、人力资源规划存疑问、科技创新需要扶持……“宁小二”整合区“银企政会”、人社局、科委等平台资源，针对中小企业信息不畅的问题“传经送宝”，激发中小企业发展活力。

如今的江宁路街道，一座座高档商务楼宇正在规划和建设中，一个个风格迥异的创意园区内容丰富、亮点纷呈。下一阶段，街道的企业服务工作将聚焦三个重点。

厘清三张清单，服务目标更清晰。依托楼宇、园区物业，形成楼宇园区载体清单，通过对

办公面积、价格、政策、定位等重要信息的收集，为企业落地提供依据；发挥“楼管联盟”平台作用，形成重点属地项目清单，专题专研，逐个实现在地经营企业属地化；结合走访发现机制和信息管理平台预警功能，形成重点稳商工作清单，做到服务前置，将留商稳商关口前移。

打造“宁小二”团队，服务手段更专业。一是针对街道参与企业服务工作队伍普遍存在经济工作知识水平和业务能力不足的问题，通过邀请专业部门、专业机构授课，以及走出去学习等方式，对标工作需求，加强自身工作队伍的知识储备和能力建设。二是与专业化机构合作，补足街道在信息、资源、能力等多方面短板，提升企业服务能力。

整合区域资源，服务内容更精准。注重服务载体优化，健全“宁小二”企业服务中心功能建设，为企业注册登记、法律咨询等提供全程的专业指导服务，并建立楼宇园区企业服务分站，形成个性化服务菜单，迎合楼宇园区入驻企业阶段性需求。注重服务资源整合，对外不断吸收市场资源和静安区专业部门资源，对内充分整合党政、群团资源，打出企业服务组合拳，通过企业服务日等活动，切实为企业解决实际问题。

(党群办)

(人大立法联系点)